

线索奖 大奖 1000元 96706 (全省市话收费) 24小时新闻热线 8308110 说一说发生在身边的 突发事件 疑难事 感人事 新鲜事

“千年古银杏”旱情追踪>>

东港区林业局专家现场“开方”

重建围栏墙涵养水源



7月6日,日照市东港区林业局工作人员在西湖镇大花崖村商榷古树保护措施。

本报见习记者 彭彦伟 摄

本报7月6日讯(见习记者 彭彦伟) 本报5日以《日照千年银杏遭遇生死劫》为题报道了东港区大花崖村千年古树遭遇生死劫。6日,东港区林业局做出回应,表示将重新修建围栏墙,增加蓄水面积,同时将派专人看管。

6日,记者在东港区林业局专家的带领下再次来到大花崖村,在古树现场日照市东港区林业局荣副局长介绍,他们将把现有围栏墙拆掉,重新建一个大的围栏墙,同时将把古树周围的土壤垫厚,“我们将把树干周围的地形填成一个漏斗形,方便雨水下渗。”荣副局长说。

荣副局长介绍,为了让古树充分吸

收水分,他们在清除周围乔灌木的基础上将种植一些松柏。“在古树周围没有河流的情况下,只能采用人工方法帮助古树吸收水分。”荣副局长说。

干旱可以克服,但因种植农作物喷洒农药对古树造成的伤害却很难解决,古树东边是好几亩花生地,每到夏天为防止地里长草,村民们都会喷洒一种叫乙草胺的农药。

“每到喷洒农药的季节,农药会随着空气和地下水对古树造成双重伤害。”荣副局长说,每年到这个季节古树都会出现一定程度的枯萎。“也不能不让村民种地,所以还是比较难办。”荣副局长说。为防止人为对古树造成破坏,荣副局长表

示,将派专人对古树进行看护。

对于之前由于干旱和干热风对古树造成的伤害,荣副局长表示,银杏树需水并不是很多,相对于其它树来说抗旱性、抗药性、抗雷击等都要强,生命力比较顽强。但古树自身机能下降,“如果遭受大的破坏,恢复起来几乎不可能。”范副局长说。损害肯定会有,经过一段时间的养护之后树木会恢复一些,但具体恢复到什么样很难说。

东港区林业局范副局长向记者介绍,“干热风伤害的只是树的叶子,对树体不会造成很大伤害,时间长了就会慢慢恢复,但要恢复成原样可能需要一段时间。”范副局长说。

孤单一棵银杏 保护起来真难

对于古树的保护,在采取了种种措施之后仍有难以克服的困难,没有专门的资金,没有专业的技术,缺少开发的价值,古树保护任重而道远。

据该村村民介绍,在上世纪八十年代银杏树曾经受过一次大的伤害,在银杏树北边本来有一堆四五米高的土,当时村里要建砖厂就把这些土挖了,在挖土建厂的时候挖出了大量的树根。

厂子建成后,古树周围全部用水泥硬化了,严重制约了地表水的下渗,“看到古树长势一年不如一年,村里在2003年左右的时候才把水泥地全部挖

了,种了一些松柏。”村民说。

荣副局长向记者介绍,现在古树管理归所有地,谁拥有谁管理,并没有专项资金来管理古树。

在采访中,大花崖村村支书苏日江坦言,村里财力有限,再拿出大量资金用在古树上根本不可能。“我们能做的也就是干旱的时候浇灌一下,施点肥,别的也无能为力。”苏日江说。同时苏日江表示:“看管古树的人可以找到,但我们能做的就是防止人为破坏,对于古树保护专业技术方面我们什么都不懂。”

莒县也有两棵千年古银杏树,经过

开发之后现在已经是国家4A级风景区,能不能对大花崖村进行旅游资源的开发?荣副局长表示,由于该地旅游资源单一,不成规模,如果只开发这一棵树价值也不大。

在古树现场我们正好遇到了焦先生一家,焦先生是大花崖村村民,现在在莒南居住,已经40年没有回家了。由于家里有事所以从莒南赶回来,临走之前特意来看一下银杏树。对于现在的银杏树与之前相比,焦先生表示,感觉就像两棵树,“怎么会变成这样呢?”焦先生对于古树的现状表示很不理解。